

Z OBČINSKE KONFERENCE SZDL

V ospredju ocena volitev

Splošne volitve delegacij za delegiranje delegatov v skupščine DPS skupščine SIS za samoupravnih organizacij in skupnosti ter glasovanje o izvolitvi delegatov DPZ občinske skupščine so uspeli tako po udeležbi, kot po ugotovljenem izidu.

Za člane delegacij za delegiranje delegatov v skupščine DPS v TOZD, v DS in drugih skupnostih je glasovalo 25.570 ali 81,2% volilnih upravičencev, pri čemer je bilo 1.162 ali 4,2% glasovnic neveljavnih.

V KS je za delegate glasovalo 48.685 volilnih upravičencev, ali 86% volilnih upravičencev, pri čemer je bilo neveljavnih 3.830 ali 7,9% glasovnic.

Za člane delegacij za delegiranje delegatov v skupščine SIS v TOZD, DS in drugih skupnostih, je glasovalo 25.570 ali 81,2% volilnih upravičencev pri čemer je bilo 1.605 ali 6,3% glasovnic neveljavnih.

V KS je glasovalo 48.685 ali 86% volilnih upravičencev, pri čemer je bilo 3.196 ali 6,6% glasovnic neveljavnih.

Na območju občine Ljubljana Vič-Rudnik je bilo tako v samoupravnih organizacijah in skupnostih v skupščine DPS izvoljenih 1.330 delegatov v 178 delegacijah. V skupščine SIS pa izvoljenih 4.085 članov v 483 delegacijah.

Za izvolitev delegatov v DPZ občinske skupščine je glasovalo od skupaj 57.702 vpisanih v volilnem imeniku 48.681 volilnih upravičencev, za listo 40.883 volilnih upravičencev, proti listi 4.392 volilnih upravičencev, neveljavnih glasovnic pa je bilo 3.406.

In katere vsebinske pripombe so bile najpogostejše? Razmeroma paralo število neveljavnih glasovnic (v primerjavi s prejšnjimi volitvami) ima svoj vzrok nedvomno tudi v manj primernih glasovnicah za SIS (prevelike, predroben tisk, nepregledne) pa tudi sicer so bile glasovnice neenotno oblikovane. Zdi se kot da kadrovski sestav volilnih odborov (mlajši) ni bil najprimernejši, saj se je čutilo pomanjkanje izkušenj in površnost. Najbrže tudi ni potrebe, da se za družbenopolitično skupnost odločijo za volilne odbore izdajajo na nivoju občine (zamude, opravičila članov pred volitvami), pa tudi sicer so bila prisotna mnenja, da je preveč članov volilnega odbora za eno volišče.

Ob dnevu varnosti

13. maja je predsednik občinskega izvršnega sveta Borut Mišič skupaj z vodstvi skupščine in družbenopolitičnih organizacij priredil že tradicionalni spejem za miličnike Postaje Vič. V priložnostnem razgovoru je bila dana še posebna zahvala delavcem naše postaje milice pri njihovem delu kot tudi pri nudenju pomoči občanom in organizacijam združenega dela. Iskrene čestitke pa so še posebej veljale Stanetu Leskovšku, ki je prejel medaljo zaslug za narod (pred kratkim mu jo je

Sicer pa je bilo največ kritičnih besedi namenjenih zahtevnosti volilnega postopka, kar je mnoge občane odvrčalo od sodelovanja pri pripravi volitev in njeni izvedbi. Prevladovalo je tudi mnenje, da so temeljne kandidacijske konference programirane dokaj pozno, saj v primeru neuspešnosti prve v razpoložljivem času težko opraviš zamenjavo. Kandidatne liste, ki jih obravnavajo v KS, predvsem za višje nivoje se izredno hitro menjajo in dopolnjujejo, tako, da se ne znajdejo v raznih spiskih. Z ozirom, da se za volitve vè dokaj zgodaj, je moč to urediti vsaj do prvih temeljnih kandidacijskih konferenc. Pa tudi sicer je bilo precej »nezadovoljstva« glede predstavitev evidentiranih možnih kandidatov, saj bi se morali podatki nanašati na njihovo uspešnost dela ne pa zgolj na osnovne podatke. V primerjavi s prejšnjimi leti pa je bilo prisotnih več težav pri pridobivanju delegatov in njihovih pristankov na sprejem delegatske funkcije. Še to. Za razliko od rokov določenih v rokovniku volilnika opravil za splošne volitve delegacij, so bili roki opravil v postopku za volitve delegatov za Zvezni zbor skupščine SFRJ izredno kratki.

Na to so delegati opozorili tudi v razpravi. Ob tem je bilo izpostavljeno tudi vprašanje demokratičnosti volitev (neposrednejše volitve Predsedstva SRS, republiškega družbenopolitičnega zbora . . .) o čemer naj se v prihodnje tudi razmišlja. Razpravljalci so tudi menili, da bi veljalo volitve raztegniti na več dni (nekateri so na obveznostih), izogniti pa se je treba v prihodnje tudi kampanjskem evidentiranju, čemur smo bili tokrat spet priča in od česar žal zavisijo tudi spreminjajoči se sezname možnih kandidatov. Opozorili pa so tudi na takojšnje delo z delegati - z usposabljanjem in rednim spremljanjem njihovega dela v temeljnih sredinah, saj se zna ponekod kaj kmalu že pokazati osip.

Sicer pa so delegati na konferenci potrdili tudi predloge za srebrno priznanje OF za leto 1986 ter sprejeli finančno poročilo in finančni načrt OK SZDL Ljubljana Vič-Rudnik ter glasilo Naša komuna in Doma borcev in mladine za Zapotoku.

vročil Boris Frlec podpredsednik IS), Dušana Vidmarju, ki je prejel zvezno plaketo varnosti, Zvonimirju Avcu, Martinu Bajcu, Janezu Ovnu in Dragu Stevanoviču - prejeli so bronasti znak zaslug za varnost ter Marku Kranjcu, Sonji Marinič, Borisu Ščakovtu in Francu Trbucu za pisemne zahvale.

Še to. 12. maja pa je bila v avli občinske stavbe odprta razstava likovnih del, ki so jih na temo Delo miličnika pripravili učenci viških osnovnih šol. 22. maja pa bodo najboljšim mladim likovnikom vročili nagrade in priznanja.

pobude, predlogi, razmišljanja Sveta za turizem

Kaj je »kmetija odprtih vrat«?

Veliko je bilo že napisanega o tem, kaj si predstavljamo pod tovrstno ponudbo kmečkega turizma. V nekaj prispelih smo že v lanski letu natančno opredelili »Kmetijo odprtih vrat«, pa vendarle ne bo napak, če napišemo nekaj vrstic tudi tokrat, ob pričetku poletja, ko se odločamo za dolge sprehode v naravo, kakršnih v mejah naše občine ni malo.

Svet za pospeševanje turizma pri predsedstvu OK SZDL je na lanskoletni zaključni turistični prireditvi razglasil dve tovrstni kmetiji. Vsekakor izredno spodbuden začetek.

Prepričani smo, da se v mejah naše občine skriva kar lepo število kmetij, ki so pripravljene odpreti vrata nedeljskemu popotniku. Ponudba mora biti kmečka, torej sem spada vse tisto, kar kmet pridelava doma. Kmetijo odprtih vrat bomo spoznali s pomočjo lesenega krožnika z vrisanim motivom blagajne, katero bo vsaka kmetija dobila ob podelitvi naziva. Kadarkoli gospodinja ne bo doma in bo z delom na polju preveč zasedena, bo krožnik enostavno odstranila, zopet drugič pa bo z njim privabila mimoidoče popotnike ter jim ponudila pravo domačo hrano in pijačo.

Predvsem želimo poudariti, da je tovrstna dejavnost turistična in ne le kmetijska, s svojo ponudbo bo obogatila turistično ponudbo na-

še občine, istočasno pa je to lahko idealen vmesni prehod k kmečkemu turizmu. Kmetija odprtih vrat ni obdavčena.

S tem prispevkom se obračamo na vse tiste kmetije, ki so pripravljene odpreti vrata na stečaj. Vabimo vas, da se oglasite na Svetu za pospeševanje turizma pri predsedstvu OK SZDL Ljubljana Vič-Rudnik, tel. 221-188. Radi vam bomo pomagali in resnično bomo veselili vašega obiska.

MOJCA ČERNE

Še je čas za prijavo

Komisija za ocenjevanje videza in urejenosti bivalnega okolja pri uredništvu Naša komuna je že pred mesecem objavila razpis za prijavo k tekmovalju, kjer naj bi tekmovalce vse krajevne skupnosti. Rok prijave je bil 15. maj.

Obetajo se nam lepi dnevi, tudi vrtovi in okolice hiš so že urejeni, okenske police so že polne cvetja. Ponovno vas vabimo, da se prijavite k razpisu in s tem potrdite vaš odnos do lepšega in bolj urejenega okolja.

Vse prijave pošljite do konca maja na OK SZDL Ljubljana Vič-Rudnik, Komisija za ocenjevanje videza in urejenosti bivalnega okolja.

Lanskoletni dobitniki barjanskih osatov so mord svoje bodice že uspeli izglediti, dobitniki blagajna pa naj potrdijo, da so si jih resnično zaslužili.

TA MESEC V SKUPŠČINI

Vsi trije zbori občinske skupščine ločeno zasedali 28. maja ob 15.30.

Delegati bodo obravnavali:

- Poročila temeljnih pravosodnih organov in družbenega pravobranilca samoupravljanja za leto 1985 (gradivo SML)
- Poročilo o varnostnih razmerah in delu organov za notranje zadeve na območju UNZ Ljubljana (gradivo SML)
- Predlog odloka o ureditvi nekaterih vprašanj s področja obrtnega zakona
- Predlog odloka o razglasitvi območja ribnikov v dolini Drage pri Igu je naravna znamenitost
- Predlog odloka o zaključnem računu o izvršitvi proračuna občine Ljubljana Vič-Rudnik za leto 1985
- Osnutek družbenega dogovora o priznavalnih udeležencev NOV
- Predlog sklepa z zaključnem računu davkov in prispevkov
- Predlog sklepa o poimenovanju podružnične šole Kozeljca.

S SEJ IZVRŠNEGA SVETA

O nalogah za uresničevanje kmetijske politike

Komite za kmetijstvo, gozdarstvo in preskrbo je izvršnemu svetu predložil v obravnavo program nalog in aktivnosti za uresničevanje kmetijske politike v srednjeročnem obdobju 1986-90. Že v uvodu tega dokumenta je zapisano, da bosta planirana kmetijska pridelava in priraja ob že nekaj let neredni cenovni politiki v kmetijstvu, doseženi le z velikimi naporoma proizvajalcev, organizatorjev proizvodnje in strokovno pospeševalne službe. Glede na težko ekonomsko situacijo kmetije vse preveč iščejo dohodek v dopolnilnih dejavnostih in v neorganizirani prodaji.

V okviru občinskih pristojnosti bo zatorej potrebno letno oceniti vplive ukrepov na področju davčne politike tako z vidika izboljšanja ekonomskih pogojev kmetijskih proizvajalcev kot tudi z vidika povečanja obsega družbeno organizirane proizvodnje. Tu di v prihodnje bo potrebno zagotavljati intervencijska sredstva, ki pa ne bi smela biti samo funkcija pobiranja negativnih razlik med lastnimi in odkupnimi cenami temveč bi morala predvsem prispevati k tehnološkemu dvigu proizvodnje ter prenosu znanja v proizvodnjo. Kot pomemben element za izboljšanje ekonomskega položaja kmetijskih proizvajalcev pa predlagatelj navaja tudi širjenje dopolnilnih dejavnosti kot so: izdelovanje izdelkov domače obrti, kmečki turizem s kmetijo odprtih vrat ter gozdarstvo.

Sicer pa bo dolgoročne in srednjeročne planske usmeritve ter cilje, ki predvidevajo dvig celotne in tržne proizvodnje kmetijskih pridelkov moč uresničevati z ukrepi in nalogami kot so: agro in hidromelioracije ter urejanje odvodnih jarkov na barju, vključevanje zaraščajočih kmetijskih zemljišč v kmetijsko proizvodnjo, intenzifikacijo pridelave poljščin, intenzifikacijo pridelave na travinju, intenzifikacijo živinorejske proizvodnje z zdravstvenim varstvom živali, širjenje in organiziranje kooperantskega čebelarstva ter izboljšanje kvalitete dela pospeševalne službe in povečevanje obsega tržne proizvodnje.

Posebne naloge pa zadevajo tudi področje lovstva. Po mnenju izvršnega sveta pa bi veljalo sam program še dopolniti v tej smeri, da bo predstavljal operativni program z nosilci in nalogami. V roku meseca dni, ko naj bi o tem gradivu spet spregovorili, bo potrebno opredeliti način nosilca in roke za: razreševanje problemov ostarelih kmetov, večji pozornosti odnosu kmetijske zadruge - kmetje, pospeševalno službo, srednjeročni program po posameznih kulturah, naloge pri čiščenju barjanskih jarkov, pri preprečitvi prodaje živine na črno je treba organizirati ustrezne službe, vnesti je potrebno agrokarto, za dopolnilne dejavnosti, obrti in turizma je treba operativno določiti kaj bo katera zadruga razvijala in kreditirala . . .

Skupinsko zavarovanje živine na območju ljubljanskih občin

V skladu s prizadevanji celotne naše družbe za čimvečjo samooskrbo s hrano so se tudi ljubljanske občine dogovorile za enoten pristop k organizaciji in financiranju skupinskega zavarovanja živine. Za uspešno in rentabilno živinorejsko proizvodnjo je zelo pomembno, da je živina zdrava in da ji zagotovimo čim boljše organizirano in učinkovito zdravstveno varstvo.

Skupinsko zavarovanje živine zagotavlja enotno zdravstveno varstvo in po enaki ceni vsem živalim, ne

glede na oddaljenost sedeža od veterinarske ustanove. Nadalje zagotavlja gospodarsko varnost živinorejski proizvodnji in s tem socialno varnost živinorejcem, kar vse skupaj pripomore k stabilizaciji in večji tržni proizvodnji hrane. Tako je skupinsko zavarovanje živine eden od pomembnejših ukrepov pri pospeševanju živinoreje in povečanju načrtovane proizvodnje zdrave hrane pri združenih kmetih.

Z organizacijo skupinskega zavarovanja živali in posevkov na področju ljubljanskih občin, se ukvarja Zavarovalna skupnost Triglav Območna skupnost Ljubljana že nekaj let. Tovrstno zavarovanje je postalo za kmetijske proizvajalce zanimivejše zadnja leta, ko sklad za intervencije v kmetijstvu in proizvodnji hrane občin mesta Ljubljane, za zavarovanje načrtovane - kooperacijske kmetijske proizvodnje prispeva del sredstev za plačilo zavarovalne premije.

V vseh ljubljanskih občinah je podpisan dogovor o skupinskem zavarovanju živine. Podpisale so ga področne organizacije združenih kmetov (Kmetijska zadruga Ljubljana, Kmetijska zadruga Velike Lašče, Kmetijska zadruga Medvode in Emona kmetijska kooperacija Črnuče), področna Veterinarska zavoda (Ljubljana in »Krim« Grosuplje) in Zavarovalna skupnost Triglav, OS Ljubljana. Pri organizaciji tega zavarovanja je sodelovala tudi Gospodarska zbornica občin ljubljanskega območja in Mestna konferenca SZDL Ljubljana.

Živinorejska proizvodnja je izpostavljena mnogim nevarnostim in boleznim, ki ji povzročajo velike škode. Zato je neobhodno zavarovanje živine.

Živali se lahko zavarujejo za riziko pogina in zakola ali ubitja v sili in zakola ali ubitja iz gospodarskih razlogov in za stroške zdravljenja. Zavarovane morajo biti vse živali iste vrste z istim namenom reje, to je vse krave in plemenske telice posameznega lastnika. Obenem pa je zagotovljeno enotno zdravstveno varstvo živali.

Pogoji zavarovanja živine v letu 1986

1. Plemenska goveja živina se zavaruje pod sledečimi pogoji:

- najnižja zavarovalna vsota	200.000
- letna premija	9.000
- prispevek SIS-a 50%	4.500
- kmet plača	4.500

Pri kmetijskih proizvajalcih, ki zavarujejo večje število živali se obračunava tudi popusti na množičnost in sicer od 5-10 živali 10%, za 11 in več živali pa 20%.

- a) Če je zavarovano 5 govedi:

5 x 9.000	45.000
10% popusta na množ.	4.500
5 x 4.500 prispeva SIS	22.500
plača kmet za 5 glav	18.000

Torej plača kmet le 3.600 din za vsako zavarovano govedo, če zavaruje od 5-10 glav.

- b) Če je zavarovanih 11 ali več govedi:

11 x 9.000	99.000
20% popusta na množ.	19.800
11 x 4.500 prispeva SIS	49.500
plača kmet za 11 glav	29.700

Torej plača kmet le 2.700 din za vsako zavarovano govedo, če zavaruje 11 in več glav.

2. Plemenske kobile se zavarujejo:

- premijski stavek	8,4%
- najnižja zavarovalna vsota	350.000
- letna premija	29.400
- prispevek SIS-a	14.700
- plača kmet	14.700

3. Pri plemenskih kravah in kobilah se lahko zavaruje tudi izguba žrebeta, oziroma teleta na porodu, za kar se plača dodatna premija in sicer:

- za žrebeta 2,6%, za teleta pa 1,8% od vrednosti matere, plod je zavarovan za 20% vrednosti matere.

Poprečna cena veterinarske storitve pri govedu je 5.200 din, če pa je potrebna intervencija ob porodu, mastitisu ali če je potrebno več intervencij se račun poveča na 15.000 do 20.000 din.

Iz predloženega je razvidno, da kmet krije le manjši del stroškov zdravljenja, razliko za stroške zdravljenja in celotno zavarovanje za vrednost 200.000 din pa mu krije širša družbena skupnost.